Po kontrze na 1BA

Whpisany przez januus
wtorek, 08 pazdziernika 2013 23:00 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 13:57

Po otwarciu 1BA (15-17 PC) i interwencji przeciwnika kontrg Odpowiadajgcy dysponuje sporym
arsenatem mozliwosci.

Poniewaz nie znalaztem nic specjalnie interesujgcego na temat tego fragmentu licytacji,
proponuje rozwazyc nastepujgce rozwigzanie.

* k * % %

Kontra po otwarciu 1BA (15-17 PC) to jedna z najbardziej ryzykownych odzywek. Czesto wiec
nie jest to kontra o charakterze li tylko wywotawczym, ale oprécz pewnej sity obiecuje jakies
wartosci uktadowe.

Ale i to nie gwarantuje bezkarnosci kontrujagcego. Warto sprébowac ztapac obroncoéw na
wpadke, jezeli tylko sita Odpowiadajgcego moze stwarzaé takie mozliwoéci, szczegdlnie w
zatozeniach popartyjnych.

Kontra daje rowniez dodatkowe - i to catkiem niebagatelne, jak sie przekonamy - mozliwosci
licytacji konstruktywnej. W petni zasadnym wydaje sie odejscie, w takim przypadku, od
tradycyjnego modelu licytacji bez interwencji przeciwnika (Stayman+transfery).

* * k %k %

Zamiaru na ztapanie przeciwnikdéw nie wskazujemy rekontrujac. Dla rekontry przeznaczamy
inne znaczenie.

Zarowno z rekg staba, jak i taka, z ktérg planujemy skarci¢ aktywnos¢ przeciwnikow,
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Odpowiadajgcy PASuje. Ten PAS jest forsujacy!

Gdy po ewentualnym PASie Obroncy Il gtos dojdzie do Otwierajgcego, ma on obowiazek
wznowi¢ licytacje
rekontra

Zrozumiate, ze gdyby Obronca Il wszedt do licytacji, to Otwierajacy jest z tego obowigzku
zwolniony.

1BA
ktr
pas pas
rktr pas ?

PAS(!) = w sile inwitu - chcemy grac¢ ten kontrakt, albo tapaé przeciwnikow na ich gre (z kontrg)

20/0/0/0 = stabe, 4. licytowana (z 5. od razu licytujemy transfer)

{xtypo_sticky}Po kontrze PAS jest forsujacy. Jesli dojdzie do Otwierajacego, to ma on
obowiazek zrekontrowaé.{/xtypo_sticky}

* * k %k %

Jesli do licytacji wejdzie drugi przeciwnik, to Otwierajacy PASuje.

Ze stabg reka Odpowiadajgcy réwniez PASuje, pozwalajac grac przeciwnikom, a z silniejszg
rekg moze wrdci¢ do licytacji.
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1BA
ktr
pas 20/.../0
pas pas/.. ?

kir = propozycyjna, min. 3 karty w kolorze przeciwnika

20/0... (kolor bez przeskoku) = max. 2 karty w kolorze przeciwnikéw i 4. licytowana, NF

- obiecuje tez 3/4. karty w kazdym innym kolorze poza kolorem przeciwnika

2BA! = j.w., ale 4. w kolorze nizszym od koloru przeciwnikéw, nie obiecuje zatrzymania

* K k Kk K

Szczegoblne znaczenie nadamy rekontrze Odpowiadajgcego.

Ma ona dwuznaczny charakter - oznacza transfer na kolor bezpo$rednio wyzszy, tj. na 0, albo
nal.

{xtypo_sticky}Taki transfer (na dwa kolory)l ma inny charakter, niz opisywany juz na
tych stronach transfer alternatywny . W tym przypadku kazdy z dwoch potencjalnych
koloréw gracza licytujgcego transfer moze by¢ silny albo staby.

Te konstrukcje nazwijmy, dla odréznienia od innych, dwutransferem alternatywnym.{/xty
po_sticky}

3/16


index.php?option=com_content&amp;view=article&amp;id=304:transfery-alternatywne&amp;catid=1:nowiny&amp;Itemid=50

Po kontrze na 1BA

Whpisany przez januus
wtorek, 08 pazdziernika 2013 23:00 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 13:57

Zwykle naszym celem jest tylko czescidowka, ale licytujemy tak réwniez wtedy, gdy sta¢ nas
tylko na inwit, jak i wtedy, gdy jesteSmy zdeterminowani osiggng¢ conajmniej koncéwke (GF+).

Po ewentualnym PASie Obroncy Il Otwierajacy licytuje 20 - do koloru.

1BA
ktr
rktr !
pas

20( ! ) pas

PAS = staba reka na [

20! = > 20 (powtorny transfer), 5/6.0, F1

20(!) = do koloru

PAS = stabe

30/0/0" = 5+0, cue-bid , GF+

30 =6+0, IS

3BA = 5.0, sign-off
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40/0/0" = 5+0, cue-bid (kr6tkos¢), GF+

40 = 6+0, do gry

2BA(!) = 5.0, bez krétkoéci, IS

30 =6+0, GF

30/0/0! = cue-bid (krotkosc), GF+

3BA = 5.0, bez krétkosci, sign-off

* * % % %

Podobne znaczenie, jak rekontra, ma odpowiedz 20!

To rowniez dwutransfer alternatywny.

Odzywka ta jest wigc transferem na 0 lub na . Sita Odpowiadajgcego nie jest znana.
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Otwierajacy licytuje zawsze 20 - do koloru.

1BA
ktr
20 !
pas

2 0

PAS = staba reka na U - do gry

20! => 20 (powtdrny transfer), 5/6.0, F1

20(!) = do koloru

PAS = stabe

30/0/01 = 5401, cue-bid (krotkosc), GF+

30 =6+0, IS

3BA = 5.0, sign-off

40/0/0" = 5+0, cue-bid (krétkosé), GF+

6/16



Po kontrze na 1BA

Whpisany przez januus
wtorek, 08 pazdziernika 2013 23:00 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 13:57

40 = 6+0, do gry

2BA(!) = 5.0, bez krotkosci, IS

30/0/0! = cue-bid, GF+

30 = 6+, bez krotkosci, GF

3BA = 5.0, bez krotkosci, sign-off

* * k %k %

PowyZzsze rozwigzanie, opisane przez odpowiedzi "rekontra" i 20 (dwutransfery alternatywne),
zwalnia nam odpowiedz

2

0

, ktorg

mozemy przeznaczy¢ na wskazanie uktadu min. 4-4 w starszych.

Ta odzywka nic nie méwi o dtugosci U ani o sile.

W kolejnym okrgzeniu Odpowiadajgcy sPASuje a z silniejszymi rekami wskaze nadwyzki.

7/16



Po kontrze na 1BA

Whpisany przez januus
wtorek, 08 pazdziernika 2013 23:00 - Poprawiony czwartek, 06 lipca 2023 13:57

1BA
ktr
2 0 ! pas

20/0(!) = do koloru, moze by¢ nawet z 3-fitem

PAS = do gry

20 (po 20) =...

2BA! = 4. w wybranym kolorze, INV

30/0 = naturalne, krétko$¢ w drugim mtodszym 4-4-(4-1) lub 4-4-(5-0)

30/0 (podniesienie) = 5. w wybranym kolorze, INV

30/0! (drugi starszy) = 4. w kolorze uzgodnionym, GF (do wyboru 3BA)

3BA! = 4. w kolorze wybranym przez partnera i 5. w drugim starszym

* * % % %
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Rezygnujemy z bezpos$rednich transferédw na kolory starsze 5+. Dwutransfery alternatywne
pokrywajg nam caty zakres sity.

Jak zatem wykorzysta¢ odpowiedzi 2 w starszy?

Jak juz powiedzieliSmy na wstepie, ze sktadem zréwnowazonym PASujemy.

Odpowiedzi 20 i 20 przeznaczmy wiec na rece nieco niezrébwnowazone - licytowany kolor
starszy 4/5-kartowy z 5+ mtodsza. Sita conajmniej inwitu (F1).

Ze stabszymi rekami od razu dajemy transfer na mtodszy (rktr/20).

Odpowiedz 2 w starszy wyklucza rowniez obie 4. starsze - z trojkoloréwka licytujemy 20.

Poniewaz odpowiedz jest conajmniej inwitujaca, wiec z nadwyzkami sity Otwierajacy moze
zalicytowaé nawety koncowke.

1BA
ktr
2 0 ( !

PAS = 3/4.0, stabos¢

20! =16 PC, bez 4-fitu 0, INV do 3BA
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2BA(!) = lepsze [, tylko 2.0, NF

30 = nie gorsze niz 0, NF, NF

30(0) = 40, 16 PC, INV

3BA/40 = gora otwarcia, do gry

* * %k %k %

Po odpowiedzi 200.

1BA
ktr
20 ( ! ) pas

?

2BA(!) =0 lepsze niz 0, NF

30(!) =0 nie gorsze niz0, NF

30!=3.0,16 PC, INV
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30(0) = 4., 16 PC, INV

3BA/40 = gobra otwarcia, do gry

* * % % %

2BA to klasyczne wywotanie na kolory mtodsze.

1BA
ktr
2BA( ! ) pas

?

30/0 (1) = do koloru

PAS = staba reka, naszym zamiarem jest zablokowanie przeciwnikéw

30/01 = krotkosé, INV+

3BA! = 1-1-(6-6), INV+

30 (po 30)/40 (po 31)! (drugi mtodszy) = renons 0, INV+
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4000 (0) = renons [0, INV

40/01 = renons licytowany, Blackwood wytgczeniowy, |S

* * %k %k %

Ponizej sekwencje specjalne.

Dotyczg sktadéw 5-4 na mtodszych i sktadow trojkolorowych typu (1-4)-4-4.

Przypomne, ze z 4-4-(4-1) licytujemy 20.

1BA

ktr
rktr pas

20( ! ) pas

21=>10

20/0(1) = 4. licytowana i krotkos¢é w drugim starszym (1-4)-4-4, staba reka, sign-off
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2BA(!) = 5.0 i 4.0 bez 4. starszej

1BA
ktr
20 !
pas

pas ?

20(1) = ...

2BA(!) = 5.0 1 4.0 bez 4. starszej

* * %

Mozna zauwazy¢, ze przy 5-4 na kolorach mtodszych najpierw licytujemy transfer na kolor 5., a
potem 2BA.

Trojkolorowke typu (1-4)-4-4 licytujemy zawsze przez 200.

* * k %k %
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Podsumowanie

1BA
ktr
?

staby inwit GF+

zrbwnowazony PAS
4. starsza PAS
5+ starsza rktr ! (
5+ mtodsza rktr ! (0)/20
4. starsza i 5. mtodsza  rkir ! (0)/20
5-4 w mtodszych rktr ! (0)/20
4/5. 0 i 4/5.05 2

Gdy wchodzi Obronca Il
1BA
pas
20 !
2 0

?

PAS = brak 4. starszej

ktr = karna
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20/0 = 5. licytowana i 4. w drugim starszym

kir! = 4.0 bez 40

PAS = 4.0 bez 4.0, ukarniona kontra

20 =>4.0

20 = 4.0 nie wyklucza 4.0

* * % % %

1BA
pas
20 !

PAS = brak 4.0

ktr = karna

20(1) =4.015. modsza, INV
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2BA = 4.0 z zatrzymaniem w I, INV

30/ = 4.0 i 5+ licytowana, do gry

kir!=>4.0

PAS = 4.0 bez 4.0, ukarniona kontra

2/40 = 4.0, do gry

30 =4.0 INV

{icomments on}
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